

與臻美老師罵戰 稱辭職「沒所謂」

梁淑貞搞破壞拒合作

臻美學校將於一個月內完成交接。校監梁淑貞昨天續透過傳媒大反擊，堅拒終止教職員合約，並與臻美老師展開罵戰，還表示對辭職「沒所謂」，聲稱願意退出教育界。該校昨晚連夜召開校董會，教育局將會見教職員解釋中止合約，並委託專人負責交接。全體老師亦願意將個人資料交予新辦學團體審核。

本報記者 孟苑

臻美事件發生已近一個月，卻依然問題多多。梁淑貞本周返到學校，將教職員大會變身為記者會，不但沒解決員工實際問題，更趁機抹黑教育局。教育局日前提議先將學校清盤，並終止教職員合約，以方便下任團體接手。另外，申辦該校的辦學團體將於今日截止遞交詳細計劃書。

堅拒終止教職員合約

梁淑貞昨天在電台反擊局方做法，她表示，前日再收到教育局信件，提出學校要先清盤，並終止教職員合約，方便其他辦學團體接手，但由於信不過政府，所以拒絕終止教職員合約。她更透露，早已向教育局查詢，當局回應說，教師不論任免都需凍結。

昨日在電台節目中，梁淑貞更與該校老師開展了一場舌戰。梁淑貞稱，學校管理層混亂，曾親眼看到副校長罵校長。但該校鄭老師則指出校監說假話，「管理層一點都不亂，早在前幾年，梁淑貞更是很少參與校政，希望校監秉着基督教宗旨講真話！」梁淑貞昨日在電臺中表示，假如教育局不想她出任校監，她對辭職「沒所謂」，並稱願意自願退出教育界，但希望盡責任，幫手處理校務。

接辦團體今截止申請

校董會昨晚開會，商討交接事宜、財政核數及員工合約。教育局委任的校董，在會上動議要求校董會主動會見教職員，講解有關交還辦學權後，員工聘用問題的進展，以釋除教職員的憂慮。教育局已要求申請接辦學校的團體盡量聘用所有現職教職員，並建議校董會考慮聘請專業人士，協助釐清辦學團體和校董會就各類合約的法律責任，以及全面檢視學校的財政狀況，以方便交接工作。而全體老師亦願意將個人資料交予新辦學團體審核。

十五位小家長昨天希望列席校董會，遭梁淑貞拒絕。其中的梁先生表示，希望當局能在下周一前公布二十五個辦學團體名單，下周五前能召開校董會，由家長決定前三名的辦學團體。梁先生還說，支持罷免梁淑貞的校董身份。



▲臻美梁淑貞聲稱願意離開教育界
(資料圖片)

臻美終止合約後涉及賠款額

項目	簽約機構	合同到期日	涉及金額
外判合約	基督教臻美社會服務機構	2011年8月31日	350萬
外籍老師合約	media power education	2010年7月15日	約274萬
賠償教師代通知金	臻美學校		約300萬
體育訓練合約	先鋒		每月約10萬

慶祝中華人民共和國成立六十周年「我心中的祖國」徵文賽開鑼

【本報訊】為慶祝中華人民共和國成立六十周年和香港回歸祖國十二周年，香港中華文化總會、香港文學促進協會、香港政治經濟文化學會聯合主辦「中華文化杯《我心中的祖國》徵文大獎賽」，發動香港大專院校學生和中學生參賽。

中聯辦宣文部副部長劉漢祺、宣文部聯絡處處長張瑞強、大公報社長姜在忠等出席了昨天的記者發佈會。劉漢祺說，國家主席胡錦濤〇七年訪港時曾提出加強青少年國民教育的重要性；這次徵文比賽結合青少年喜愛的網絡形式徵集稿件，對於增加青年人愛國理念和民族意識很有意義。

徵文組委會、評委會主任張詩劍說，本次徵文比賽的主題是「我心中的祖國」，抒寫對建國六十周年的感受，特別是改革開放三十年來祖國飛躍發展的奇跡，旨在增強香港青少年對祖國的認識，並藉此提升中文寫作水準。本次徵文分為大學生組和中學生組，文章標題可自定，形式分為散文、散文詩、詩歌。截稿日期為八月二十八日。比賽分別設一、二、三等獎，每組設有獲獎者三十名，共設六十名，獎金共達港幣十萬元以上。得獎學生除了能獲得獎金、獎杯和獎狀外，還將被邀請到內地進行交流訪問。

張詩劍表示，香港中華文化總會二〇〇五年舉辦過「全港中學生《基本法》徵文大賽」，有上萬學生參與。而二〇〇七年舉辦的「共建和諧社會，迎接美好明天」徵文比賽有幾萬學生、二百多間中學參與。相信這次徵文比賽將獲得廣大青少年學生的熱烈響應，進一步增強香港青少年學生對中華民族、對祖國的認識。



香港中醫師公會告全港市民公開信

人類豬流感疾病終於在香港社區出現本土個案

本會再次呼籲全體會員必須發揮中醫藥治療疫病的優良獨特療法和「治病救人」「治未病」的中醫專業精神，努力不懈地服務市民，與公立醫院的醫護人士並肩，共抗流感的肆虐。

為人又為己 防疫靠自己

本會呼籲市民不必過於恐慌！香港特區有完善的醫療保健體系，市民只要注意個人衛生，保持家居清潔，正確地使用口罩，避免到人群密集的地方，有病必須及早向中醫或西醫求診。在特區政府有關醫療部門的領導下，中西醫護專業人士和市民齊心團結，共同抗疫，是一定可以抗疫成功，渡過逆境的！

會長：關之義 理事長：何家昌 監事長：張國華

地址：香港灣仔莊士敦道170-172號美華大廈三樓
電話：25725013 傳真：25726550

2009年6月19日

天氣		
最高 32 °C		
最低 27 °C		
預測	最低	最高
澳門	乾燥	26 33
廣州	天晴	25 35
北京	雷暴	18 28
天津	有雨	22 29
濟南	雷暴	23 30
南京	暴雨	25 32
上海	多雲	24 32
杭州	多雲	24 34
福州	多雲	25 33
海口	多雲	25 33
台灣	多雲	26 33
首爾	多雲	20 28
京	多雲	19 25
馬尼拉	雷暴	25 29
曼谷	雷暴	27 34
新加坡	多雲	26 33
悉尼	驟雨	12 17
墨爾本	天晴	5 16
洛杉磯	多雲	16 26
三藩市	多雲	15 26
紐約	驟雨	15 19
溫哥華	多雲	15 21
多倫多	驟雨	16 20
倫敦	多雲	12 20
巴黎	有雨	17 24
法蘭克福	多雲	13 26

中國西部主要城市天氣預測

預測			最低			最高		
重慶	雷暴	23	28	蘭州	有雨	15	27	
成都	有雨	20	27	西寧	驟雨	13	20	
西安	有雨	22	28	烏魯木齊	天晴	15	27	
昆明	驟雨	17	26	銀川	多雲	18	26	
蘭州	多雲	15	29	呼和浩特	多雲	18	26	
貴陽	驟雨	21	27	南寧	多雲	25	34	

聲明 繼承遺產聲明書

- 被繼承人呂萃堅於2004年12月28日在香港逝世，被繼承人之父親及母親均先於被繼承人去逝，被繼承人之丈夫岑德已先於被繼承人於1969年在香港去逝。
- 被繼承人生前只有與岑德的一段婚姻，沒有其他配偶及子女，亦沒有收養子女，生前沒有立下遺囑。
- 被繼承人呂萃堅育有5名子女，岑慧儀（女，1945年7月7日出生）、岑國良（男，1946年出生）、岑少儀（女，1951年9月19日出生）、吳岑妙儀（女，1952年1月24日出生），以上4名當事人未能出示出生證明。岑敏儀（女，1952年12月17日出生）能出示出生證明。
- 呂萃堅遺下座落於廣東省廣州市越秀區北京路244號（廣州市房地產證，穗房地證字第0643385號）的房產物業。
- 任何有利害關係人仕，欲主張繼承權利，應於2009年7月19日前向廣州市廣州公證處表達異議，辦理繼承等法律手續，逾期視為放棄上述權益。

聯繫地址：廣州市倉邊路42號廣州市廣州公證處

聯繫電話：83172099



▲今年的傑出學生有機會到台灣考察交流

傑生八月訪台考察禁毒

【本報訊】實習記者王慧珊報道：由元朗青年商會主辦的「第二十二屆香港特別行政區傑出學生選舉二〇〇九」，昨天公布已有八十二名參選者進入複賽，面試將設至五條關於「吸毒與濫藥的禍害」的問題，最後十名傑出學生將於八月被安排前往台灣進行交流。元朗青年商會商務發展董事黃進昇表示，十名傑出學生將了解當地政府推行禁毒的措施，亦會獲安排到當地電台宣揚禁毒精神。

該傑出學生選舉剛完成初賽階段，從二百多份報名表格中甄選八十二名參選者進入下輪複賽，再經過七月初舉行的決賽，選出得分最高的十名學生，成為今屆十大傑出學生。主辦機構將根據參選者的個人成績、才藝、溝通能力和創意等進行評審，其中為甄選而安排的面試將設至五條問題，切合今屆選舉「吸毒與濫藥的禍害」的主題。

上屆選舉安排十大傑出學生遠赴日本京都進行以環保為主題的文化交流，今屆將會安排學生到台灣的台北、基隆作圍繞毒害為主題的文化交流之旅。

IVE 生研居安檢測系統奪冠

【本報訊】實習記者秦博聞報道：香港專業教育學院(IVE)另闢蹊徑，鼓勵工程科學生從實效性出發，使用新技術解決實際生活問題。其學生作品「ZigBee 感應器網絡」，使用最新無線通訊技術，實時監控家中溫度、濕度變化，並將數據無線傳輸至用戶手提電腦。IVE電子及資訊工程系副主任羅智明表示，該系統潛力廣泛，可應用於家居、工廠等環境監測。

「ZigBee 感應器網絡」由IVE電子通訊工程高級文憑學生蕭安迪、黎潔倫耗時一年研發而成，該發明在今年「蔣震工業慈善基金獎學金暨學生創作比賽」中，從十一個參賽作品中脫穎而出，奪得冠軍，電機工程高級文憑課程梁卓智等四人研製的「無線電充電器」獲得亞軍。

「ZigBee 感應器網絡」將最新無線通訊技術ZigBee與環境傳感器結合，實時監控環境信息。由於使用了無線接入技術，家居用戶只需擁有一台筆記本電腦或者小型終端，就可在一定範圍內無線接入系統，了解溫度、濕度的實時變化，系統還可監測可燃性氣體濃度，並向用戶自動報警。

發明者蕭安迪表示，在發明之初他們就希望使用最新技術解決日常生活問題。此次使用的ZigBee通訊技術面世只有四年，其資料傳輸距離比時下最流行的藍牙技術還要遠十倍；耗電量很低，電池最長可使用數年；相對現在使用的工地或家居安全檢測系統，都有很大提高。

李嘉誠主持儀式 汕大新圖書館今揭幕

【本報訊】汕頭大學全新圖書館大樓今天正式啟用，為汕大超過一萬名師生、教職員與醫護人員提供重要知識寶庫。汕大校董會名譽主席李嘉誠昨天主持圖書館啓用禮，他為圖書館揭幕時表示，世界各地的圖書館有着林林總總的形式、外觀與規模，但它們均秉持恆久不變的價值觀，就是為學者提供研習空間，讓每一個人可尋找到他人生中所選擇追求的知識。

李嘉誠說：「我們生活於瞬息萬變的年代，對曾經深信不疑的事物，需要恆常靈活反思，令我們認知能夠與時並進。當人們積極探究人生意義時，這所圖書館所扮演的角色將不僅是汕大的中心樞紐，它更是啟發理想的泉源。」

全新圖書館大樓由著名華人建築師陳瑞憲設計，位於大學正門旁，總建築面積超過二萬一千平方米，藏書量超過四十六萬冊。圖書館共三層，包括公共書區、參考工具書區、西北藏書區、西南藏書區、東北藏書區、潮汕藏書區等，提供超過二千一百個座位。

►李嘉誠在汕頭大學圖書館的新舊圖書證



公民教育委員會 百萬助國慶活動

【本報訊】適逢今年是新中國建國六十周年，公民教育委員會本年度撥款資助和協辦了三項國慶活動，資助款額共一百零一萬。委員會還與國民教育小組合作，增設國慶資料小頁，方便市民瀏覽。

公民教育委員會昨日召開第一次會議，討論2009-10年度工作大綱和廉政公署的青少年德育研討。公民教育委員會主席李宗德表示，資助個別公民教育活動計劃的每項撥款上限為八十萬元，超過八十萬至一百四十三萬的撥款則需委員會大會考慮。在上年度，研發及社區參與小組共審批了六項撥款申請，總資助額為二百九十五萬元。本年度則撥款資助和協辦了三項國家建國六十周年的慶祝活動，資助款額共一百零一萬。委員會還和國民教育小組合作，增設國慶資料小頁，方便市民瀏覽。